

在养老院看病、护理可以报销了

合肥医养结合型养老服务机构纳入定点医保

□ 记者 祝亮

记者从合肥市人社局获悉,合肥市出台将医养结合型养老服务机构纳入该市基本医疗保险定点机构范围的政策。只要是符合该市基本医疗保险定点医疗机构条件的医养结合型养老服务机构,可自愿向市医疗保险经办机构递交申请。经评估通过后,与医疗保险经办机构签订服务协议,纳入基本医疗保险定点医疗机构管理(以下简称“定点机构”)。

老年痴呆症患者护理可纳入医保

已入住定点机构的城镇职工和城镇居民基本医疗保险的参保人员,符合下列范围,并经鉴定达到完全护理依赖程度和大部分护理依赖程度的参保人员,从鉴定的下月起在定点机构可以享受规定的基本医疗保险待遇。

具体范围包括:神经系统疾病(如脑卒中、脑外伤后、严重颅内感染后等)致残,病情稳定不需要抢救的患者;老年痴呆症患者;截瘫无手术或其他治疗指征的卧床患者;植物人;脑瘫患者;手术后病情稳定,但仍需住院护理的老年病人;各种老年慢性疾病等,虽然病情稳定,但需要住院护理的老年病人;临终关怀患者(凡是在现有的医疗技术水平条件下,无明确治疗手段,无法控制病情进展者,经患者法定监护人申请即视为临终关怀患者)。

养老院医疗费可按医保待遇标准执行

参保人员在定点机构发生的医疗费用,原

则上按照城镇职工医疗保险和城镇居民医疗保险待遇标准执行,其中:不包括床位、生活护理等养老费用。在定点机构享受医保待遇期间,不再享受门诊特殊病待遇。统筹起付标准(门槛费)暂按二级医疗机构的标准执行,一年计算一次门槛费。由医疗保险经办机构与定点机构进行结算。

职工医保参保人员可享受每日80元床费

定点机构的医疗费用由医疗保险经办机构按床日费用定额与其结算,床日费用定额标准暂定为参加城镇职工基本医疗保险的为80元/日;参加城镇居民基本医疗保险的为40元/日。年住院费用总额不得超过按编制床位计算的最高限额。最高限额由医疗保险经办机构根据定点机构的医保管理情况,通过协议确定。

养老院门诊部也可参照普通门诊医保待遇

对定点机构符合规定的医疗费用,经医疗保险经办机构审核后,在定额标准以内的按月据实拨付,年终结算。超支部分,由定点机构承担。

在定点机构死亡的临终关怀的参保人员,在年终结算时按照每人15天,床日费用的50%的标准,给予定点机构一次性补助。补助费用不纳入定点机构的年最高限额。

养老机构独立设置的门诊部纳入医保定点后,入住的参保人员按照城镇职工普通门诊和城镇居民普通门诊待遇执行。



□ 聚焦省十二届人大常委会第二十八次会议

省人大常委会表决通过多项人事任免案: 决定任命刘莉为省人民政府副省长

星报讯(曾琪 星级记者 俞宝强) 3月31日下午,省十二届人大常委会第二十八次会议上,表决通过了多项人事任免案。其中,决定任命刘莉为省人民政府副省长,杨敬农为省人民政府秘书长,方志宏为省水利厅厅长。

据悉,提请本次大会审议任免的共计64人次,其中辞职2人,任命36人,免职20人,决定任命3人,决定免职3人。

其中,提出辞职2人,分别是:因提前退休,汪家驹提出辞去省十二届人大常委会委员职务;因严重违纪,詹福稳提出辞去省十二届人大常委会委员职务。

省人大常委会主任提议任免4人次,分别是:任命1人,任命陈启涛为省人大常委会代表资格审查委员会主任委员。免职3人,免去马亚杰的省十二届人大民族宗教侨务外事委员会副主

任委员、法制委员会委员,省人大常委会民族宗教侨务工作委员会(外事工作委员会)副主任职务;免去汪家驹的省十二届人大教育科学文化卫生委员会委员职务(均系退休);免去詹福稳的省十二届人大内务司法委员会委员职务。

省人民政府省长提请决定任免6人次,分别是:决定任命3人,决定任命刘

莉为省人民政府副省长,杨敬农为省人民政府秘书长,方志宏为省水利厅厅长。决定免去邵国荷的省人民政府秘书长职务;决定免去吴旭军的省民政厅厅长职务;决定免去纪冰的省水利厅厅长职务(均系职务变动)。

此外,会上还表决通过了省高级人民法院院长、省人民检察院检察长提请任免的人员名单。

“禁占公交车专用道”写入我省法规

星报讯(曾琪 星级记者 俞宝强) 3月31日,省十二届人大常委会第二十八次会议上,表决通过了《安徽省城市公共汽车客运管理条例》、《安徽省预防职务犯罪工作条例》、《安徽省凌家滩遗址保护条例》,三项地方性法规将分别自2016年6月1日、2016年7月1日、2016年5月1日起施行。

其中,备受关注的《安徽省城市公共汽车客运管理条例》,新增了“禁止占用公交车专用道”内容。这意味着,今后私家车占用公交车专用道将被罚。

据省人大法制委员会委员潘法律介绍,在审议中,有的组成人员,建议加强对公共汽车专用道的监督管理,禁止占用公共汽车专用道。“法制委员会研究认为,禁止占用公共汽车专用道,有利于确

保公共汽车专用道畅通,保障公共汽车路权优先,方便公众出行,这也是《道路交通安全法》的明确规定。根据组成人员审议意见,新增加“禁止其他车辆进入公共汽车专用道行驶”的规定,并增加了相应的处罚措施”。根据规定,占用公共汽车专用道,或者在公共汽车站及距离站点三十米内的路段停靠的其他车辆,由公安机关交通管理部门依法处罚。

此外,条例明确城市公共汽车客运实行政府定价,并规定免收五类乘客的乘车费用,分别是:现役军人、残疾军人、因公致残人民警察;盲人、二级以上肢体残疾人;七十周岁以上老年人以及设区的市、县(市)人民政府规定免费乘车的其他老年人;身高1.3米以下的儿童;其他享受免费乘车政策的人员。

我省与85个国外城市缔结友好城市

星报讯(曾琪 星级记者 俞宝强) 3月31日,市场星报、安徽财经网记者从省十二届人大常委会第二十八次会议上获悉,《关于我省国际友城工作情况的报告》显示,36年来,我省已经与世界五大洲34个国家的85个省(州、区、县)、市缔结友好省际(城市)关系。

“我省国际友好城市历史始于1980年,当年安徽省与美国马里兰州缔结第一对友好省州关系”,省外办主任王信介绍,36年来,我省友好城市越来越多,目前拥有省级友城17对,市级友城68对。从各大洲分布情况看,我省友城分布在欧洲34对,亚洲21对,北美洲11对,南美洲9对,非洲5对,大洋洲5对。欧洲是我省结好重点地区,亚洲、美洲、非洲仍有较大结好空间。从

国别分布情况看,因地缘关系等因素,日本成为我省友城结好对数最多的国家,共有10对,其次是美国和韩国。从与周边省份友城发展情况比较来看,我省友城总数位居全国前列,但与沿海和兄弟省份(如江苏284对,河南94对)相比,还有一定差距。从各市友城结好情况来看:合肥、马鞍山和亳州名列全省前三甲,淮南和宣城只有一对友城。

王信透露,目前已批准待结的国际友城还有3对。目前我省将继续加强与巴西巴拉那州、土耳其安塔利亚省、莫桑比克索法拉省的友好交往与务实合作,双方已签署结好意向书或备忘录。合肥市与俄罗斯乌法市、黄山与柬埔寨暹粒市、宿州市与俄罗斯伏尔加顿斯克市也正在积极推进友城结好进程。